



НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВЫМ

Министерство культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры рассмотрели итоги всесоюзного социалистического соревнования кинематографических предприятий, промышленных предприятий и организаций книжной торговли за I квартал 1961 года и решили:

ПО КИНОСТУДИЯМ

Оставить переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦПС и выдать первую премию Центральной студии документальных фильмов (директор т. Галовин, секретарь парторганизации т. Ломоносов, председатель фабкома т. Тромоскив).

Выдать вторые премии киностудии им. М. Горького (директор т. Бритиков, секретарь парторганизации т. Озерников, председатель фабкома т. Шенюшица); киностудии «Союзмультфильм» (и. о. директора т. Шерстнев, секретарь парторганизации т. Зорина, председатель фабкома т. Иванов); студии «Диалфильм» (директор т. Жуков, секретарь парторганизации т. Байтаторов, председатель фабкома т. Мартынова); Ленинградской киностудии научно-популярных фильмов

(директор т. Попович, секретарь парторганизации т. Демичев, председатель фабкома т. Капитонов).

Выдать третью премию киностудии «Мосфильм» (генеральный директор т. Сурия, секретарь парторганизации т. Савков, председатель фабкома т. Галадж), съемочным группам кинофильмов:

«Чистое небо» (режиссер т. Чураев) — производства киностудии «Мосфильм»;

«Евдэния» (режиссер т. Липонова) — производства Киностудии им. М. Горького;

«Поднятая целина» (III серия) (режиссер т. Иванов) — производства киностудии «Ленфильм»;

«Пылающий остров» (режиссер т. Кархен) — производства Центральной студии документальных фильмов.

Отметить хорошую работу съемочных групп кинофильмов: «Наем-Горбунок», «Когда начинается рабочий день» и «Мир рукописей».

ПО КИНОКОПИРОВАЛЬНЫМ ФАБРИКАМ И ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦПС и выдать

первую премию Московской кинокопировальной фабрики (директор т. Трофимов, секретарь парторганизации т. Морозов, председатель фабкома т. Иванов).

Оставить переходящее Красное знамя Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры и выдать первую премию Московской фабрики массовой печати цветных фильмов (директор т. Болтунов, секретарь парторганизации т. Мосин, председатель фабкома т. Беликов).

Выдать вторую премию Ленинградской кинокопировальной фабрики (директор т. Хенли, секретарь парторганизации т. Адамско, председатель фабкома т. Левитов).

Выдать третью премию Харьковской кинокопировальной фабрики (директор т. Мышков, секретарь парторганизации т. Бебенниа, председатель фабкома т. Боксе), и Центральной автобазы Главкультиснабшта (директор т. Мышков, секретарь парторганизации т. Резников, председатель месткома т. Рощин).

ПО ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Выдать вторую премию фабрики «Ренландфильм» (и. о. директора т. Григорьев, секретарь парторганизации т. Замостянов, председатель фабкома т. Савельев).

ПО ОРГАНИЗАЦИЯМ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

Присудить переходящее Красное знамя Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры и выдать первую премию Центральному колледжу научных библиотек (директор т. Афанасьева, секретарь парторганизации т. Кремнева, председатель месткома т. Себрлат).

Выдать вторую премию конторы «Нингоэспорт» (управляющий т. Перешивалов, секретарь парторганизации т. Ильяши, председатель месткома т. Панарин).

Выдать третью премию Калининской книжно-издательской базы (директор т. Петрухович, секретарь парторганизации т. Димитренко, председатель месткома т. Севалкина).

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

ПЛАНЫ МАСТЕРОВ ЭСТРАДЫ

МАСТЕРА ЭСТРАДЫ, как и все деятели советского искусства, готовятся достойно встретить XXII съезд КПСС. Особое внимание уделяется в этом году концертам и спектаклям на сцене, в сельских районах и новостройках. Всероссийский гастрономический концертный объединение организует сейчас театры для трудовых деревень, который проведет более трех тысяч концертов в сельских районах и новостройках Российской Федерации.

В подшефном ВГКО доме культуры колхоза «Путь Ильича» в селе Кашин Вологодской области организована творческая группа мастеров эстрады, намерено открыть сельский университет культуры.

Решено создать в рабочих клубах Москвы три новых филармонических зала Дома Союзов и три детских эстрадных театров, а также подготовить четыре новых концертных альбома, тема которых — борьба за мир, героический труд советских людей.

С новыми работами выступят многочисленные эстрадные коллективы. Так, например, эстрадно-цирковой ансамбль «Под голубым куполом» готовит репертуар «Летние голуби», «Летние цветы» с участием М. Мироновой, А. Манжера и А. Белова — спектакль «Сто лет». Летом артисты увидят премьеры — два новых музыкальных обзора, программу эстрадного оркестра РСФСР под руководством Л. Утесова, Московского театра миниатюр, представление «Россия — родина моя», спектакль «Мозаика».

Своей первой программой подготовил новый эстрадный коллектив с участием А. Шурова и Н. Рыкунина. Спектакль под названием «Мужской разговор» посвящен труду и жизни рабочих села.

Гастролирующий театр оперетты выедет в большие турне с музыкальной комедией Л. Ладовой «Под черной маской». В честь съезда будет проведена эстафета искусств по городам Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Принято обязательство дать в городах и селах Российской Федерации в этом году более 25 тысяч концертов.

Приезд товарища Н. С. Хрущева в Армению

ЕРЕВАН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня съезд для участия в торжествах, посвященных 40-летию со дня установления советской власти в Армении и образования Коммунистической партии Армении, прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

На аэродроме товарища Н. С. Хрущева встречали руководители Коммунистической партии и правительства Армянской ССР, главы делегаций союзных республик, прибывшие на празднование, а также представители трудящихся.

Товарища Н. С. Хрущева на всем протяжении пути от аэродрома и в городе восторженно приветствовали тысячи трудящихся.

Е. А. Фурцева прибыла в Париж

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Париж, проездом в город Каны по приглашению Организационного комитета Международного кинофестиваля, прибыла министр культуры СССР Е. А. Фурцева.

На аэродроме де Вурж тов. Фурцеву встречали посол Советского Союза во Франции С. А. Виноградов, сотрудники посольства.

1961 ГОД
6
МАЯ
СУББОТА
№ 53 (1233)
Цена 3 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАДИО

ГЛАШАТАЙ ПРАВДЫ

КОММУНИЗМА

ДЕНЬ РАДИО — большой праздник советской культуры, науки и техники, радостный смех успехов нашей страны — родины радио. Завтра исполняется 66 лет с того дня, когда впервые в мире была осуществлена в России передача по радио. Великий русский ученый Александр Степанович Попов с помощью изобретенных им приборов передал по радио 7 мая 1895 года на расстоянии 250 метров телеграфные сигналы.

С тех пор радио преодолело гигантский путь, получило широчайшее распространение и всеобщее применение. От передачи телеграфных сигналов всего лишь на сотни метров до использования в качестве важнейшей основы современной техники — такой стремительный путь развития радио. Теперь нет ни одной отрасли науки, техники, промышленности, где бы радиотехника и электроника не служили могучими инструментами в руках человека, обеспечивающими познание тайн природы и быстрый рост производительных сил.

Особенно велика роль радио в распространении культуры и народных масс. Богатейшие возможности радиотелевизионных аппаратов были открыты в нашей стране. Великому Ленину принадлежат идеи организации передачи по радио информации — создания радиовещания. Это он провозгласил назвав радио делом гигантского значения, газетой без бумаги и расстояний и показал, что развитие радиовещания будет иметь громадное значение для просвещения масс.

Теперь газета без бумаги и расстояний имеет во всех странах мира больший тираж, чем все печатные газеты, вместе взятые. В Советском Союзе за последние десять лет насчитано примерно свыше 50 миллионов приемных радиоприемников, которые позволяют слушать или смотреть разнообразные политические и художественные программы.

Почти каждый советский человек ежедневно слушает по радио новости, коммюнике и мим, музыкальные и другие программы. Объем радиовещания не сделан еще выводом из указаний ЦК КПСС и действует часто по старинке, заигрывая, не всегда понимая свою роль, ответственность за порученное им великое дело.

Достаточно внимательно прослушать передачу в течение нескольких дней, чтобы убедиться в главном недостатке. Сколько еще в программах каждого дня штампы и однообразие, как беглый язык передач и узкий круг мыслей, как мало инициативы и изобретательности проявляют авторы и редакторы! Поразит обилие мелочей, пустяков в программах: действительно большие и важные вопросы в течение нескольких дней, чтобы востановились главные недостатки. Сколько еще в программах каждого дня штампы и однообразие, как беглый язык передач и узкий круг мыслей, как мало инициативы и изобретательности проявляют авторы и редакторы! Поразит обилие мелочей, пустяков в программах: действительно большие и важные вопросы в течение нескольких дней, чтобы востановились главные недостатки.

Сотни и тысячи замечательных фактов и чудесных явлений повседневной политической, экономической, культурной жизни советского народа достойны самой широкой пропаганды, но работники радио и телевидения не всегда не замечают и недостаточно активно содействуют распространению положительного опыта, примера мажорных событий.

Нельзя не заметить, как много случайного, примитивного, а иногда и прямо пошлого проникает в художественные программы. Хороший, с большим вкусом составленный концерт радио можно услышать по первой программе в вечерние часы. Музыка по радио часто «подается» в виде коротких заставок, музыкальные вставки иллюстрируют, и текстовые программы. Нет продуманной, хорошо разработанной, системной художественной воспитательной работы по радио путем пропаганды лучших произведений музыки, литературы, театрального искусства.

Недостатки в содержании и организации программ объясняются в значительной степени тем, что круг авторов и исполнителей крайне ограничен. По многу лет, изо дня в день, один и те же люди выступают в художественных передачах или комментируют события в стране и за рубежом. Отдельные радиокомментаторы, любители даже популярнейших певцов, выступают по несколько раз в день перед многомиллионной аудиторией. При такой организации дела нельзя и говорить о высоком качестве комментариев и других форм передач.

Работники радиовещания и телевидения часто пытаются отгородиться от внешних авторов и исполнителей разговорами о некой особой и таинственной специфике, которую будто бы постигли только штатные сотрудники. Но так могут рассуждать только люди, не понимающие значения и ответственности порученного им дела.

Без привлечения широких слоев общественности, лучших журналистов, писателей, уч-

ловкой миллионов аппаратов.

Большое внимание уделяют теперь этой отрасли идеологической работы партийных, советские и общественные организации, учреждения культуры и искусства. Однако сами работники радио и телевидения не сделали еще выводом из указаний ЦК КПСС и действует часто по старинке, заигрывая, не всегда понимая свою роль, ответственность за порученное им великое дело.

Достаточно внимательно прослушать передачу в течение нескольких дней, чтобы убедиться в главном недостатке. Сколько еще в программах каждого дня штампы и однообразие, как беглый язык передач и узкий круг мыслей, как мало инициативы и изобретательности проявляют авторы и редакторы! Поразит обилие мелочей, пустяков в программах: действительно большие и важные вопросы в течение нескольких дней, чтобы востановились главные недостатки.

Сотни и тысячи замечательных фактов и чудесных явлений повседневной политической, экономической, культурной жизни советского народа достойны самой широкой пропаганды, но работники радио и телевидения не всегда не замечают и недостаточно активно содействуют распространению положительного опыта, примера мажорных событий.

Нельзя не заметить, как много случайного, примитивного, а иногда и прямо пошлого проникает в художественные программы. Хороший, с большим вкусом составленный концерт радио можно услышать по первой программе в вечерние часы. Музыка по радио часто «подается» в виде коротких заставок, музыкальные вставки иллюстрируют, и текстовые программы. Нет продуманной, хорошо разработанной, системной художественной воспитательной работы по радио путем пропаганды лучших произведений музыки, литературы, театрального искусства.

Недостатки в содержании и организации программ объясняются в значительной степени тем, что круг авторов и исполнителей крайне ограничен. По многу лет, изо дня в день, один и те же люди выступают в художественных передачах или комментируют события в стране и за рубежом. Отдельные радиокомментаторы, любители даже популярнейших певцов, выступают по несколько раз в день перед многомиллионной аудиторией. При такой организации дела нельзя и говорить о высоком качестве комментариев и других форм передач.

Работники радиовещания и телевидения часто пытаются отгородиться от внешних авторов и исполнителей разговорами о некой особой и таинственной специфике, которую будто бы постигли только штатные сотрудники. Но так могут рассуждать только люди, не понимающие значения и ответственности порученного им дела.

Без привлечения широких слоев общественности, лучших журналистов, писателей, уч-

ных, артистов и самих радиослушателей и телезрителей невозможно привести в действие неистинные безразличные возможности радиовещания и телевидения, сделать их программы разнообразными, содержательными, высококачественными, способными активно содействовать политическому и культурному воспитанию широких масс строителей коммунизма.

Трудно теперь найти у нас такого ученого, публициста, общественного деятеля, художника, который не понимал бы значения радио и телевидения и не считал для себя почетным долгом выступить перед миллионами внимательных слушателей и зрителей. Дело — за работниками радио и телевидения. Они должны стать организаторами работы по-новому, постоянно расширять круг авторов и исполнителей, последовательно заботиться о повышении идейно-политического и художественного уровня передач.

Задача состоит в том, чтобы всю великую, действенную силу радио и телевидения целиком поставить на службу коммунистическому воспитанию народа.

Ю. ГАКОВ.

Иностранцы на выставке изделий прикладного искусства

По приглашению Министерства иностранных дел СССР членам дипломатического корпуса в Москве посетили вчера

прикладного искусства

выставку образцов изделий прикладного искусства и художественной промышленности, организованную в Цент-

традном выставочном зале.

Они отметили разнообразие и художественное исполнение экспонатов.

Прекрасное — молодежи!

Открытое письмо рабочих и служащих завода «Станколит» деятелям культуры

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ СВЕРШЕНИЯМИ советских людей ознаменовано наше время. Советский народ первым осуществил великую мечту человечества — полет человека в космос. Все страны готовятся сейчас к достойной встрече XXII съезда КПСС, решения которого сделают еще ближе, еще реальнее прекрасное будущее — коммунизм.

Будущее рождается сегодня. Уже сейчас мы видим и ощущаем в наших людях черты нового, коммунистического. Простой советский человек, рядовой труженник каждой отрасли и искусства, и познанию мира, прекрасного, сам пробует свои силы в художественном творчестве. Помочь ему в этом благородном стремлении — почетный долг советских артистов, художников, композиторов, литераторов.

Замечательный пример бескорыстной помощи художественной самодеятельности показывает композитор и театральный деятель Александр Александрович Голубенцев. Он организовал при нашем доме культуры юношескую театральную студию и руководит ею бесплатно, на общественных началах.

Сейчас, когда перед учебный год в студии подводит к концу, мы с радостью отмечаем отменные результаты творческой учебы молодых любителей сцены. Юные актеры усвоили сыгранные пьесы В. Розова «Неравный бой» и «В поисках радости», пьесу А. Хмелики «Друг мой, Колья», а сейчас с увлечением работают над постановкой комедии Р. Шеридана «День святого Патрика» и инсценировкой «Детство Темы» (по М. Гарину).

тута театрального искусства имени А. В. Луначерского. Недавно над студией встал шефство коллектива Центрального детского театра.

За короткое время студия завоевала симпатии не только юных зрителей, но и труженников многих предприятий столицы, перед которыми они регулярно выступают. Большая, positive, увлекательная творческая жизнь, молодые любители сцены наполнили их свободное от учебы и работы время. Они способны к лучшему росту, расширению кругозора. Мы не сомневаемся, что со временем студия перерастет в настоящий народный театр.

Мы ПРИЗЫВАЕМ ДЕТЕЛЕЙ ИСКУССТВА последовать примеру А. Голубенцева, ВОЗГЛАВИТЬ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ КОЛЛЕКТИВЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КЛУБАХ, ДОМАХ КУЛЬТУРЫ, КРАСНЫХ УГОЛКАХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ДОМОУПРАВЛЕНИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ВУЗОВ И ШКОЛ.

Мы глубоко убеждены, что это сыграет большую роль в деле коммунистического воспитания и эстетического образования молодежи. Мы уверены, что вся трудящаяся молодежь

К. ЛЕВУШКИНА, мастер литейного цеха, Герой Социалистического Труда.

Н. ПУХОВ, фотомашинист, депутат Моссовета.

В. МУШНИКОВ, инженер-технолог.

В. АНИСИМОВ, бригадир бригады коммунистического труда.

М. ХАЗАНОВ, начальник цеха.

председатель правления дома культуры.

Н. ШЕХТЕР, зав. кабинетом политического просвещения завода.

